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（ 開会時刻  １０時００分 ） 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

朝のあいさつをします。おはようございます。 

ただいまから、平成 24年第７回葛巻町議会定例会を開会します。 

ただいまの出席議員は、９名です。 

定足数に達していますので、会議は成立しました。 

本日の会議に先立ちまして、去る８月 24日にご逝去されました、同僚議員、故橋場

清廣君の御霊に対し、議会議員を代表して、輝くふるさと常任委員長から、追悼のこ

とばを捧げたいとの申し出がありますので、これを許します。 

輝くふるさと常任委員長、鈴木満君。 

 

輝くふるさと常任委員長（ 鈴木満君 ） 

追悼のことば。 

ここに、私は議員の皆様方のお許しを得ましたので、去る８月 24日に急逝されまし

た、先輩議員、故橋場清廣殿の御霊に対し、謹んで哀悼のことばを申し上げたいと存

じます。 

清廣さん、先輩ではありますが、清廣さんのお人柄から、多くの方が呼んでいたと

おり、あえてこう呼ばせていただきます。 

清廣さん、こんなにも早いお別れになると、だれが思ったでしょう。 

議員として５期目の初議会を終えた直後、体の不調を訴え、検査のため入院なさい

ましたが、すぐ退院され、議会活動も持ち前の行動力で精力的にこなしておりました。

そのような中の６月２日、第 10回を数える節目の国道 281号平庭トンネル早期着工・

完成促進住民大会で、清廣さんは、決議文の朗読を行うこととなっておりましたが、

当日の朝、ご本人から体調がすぐれないと連絡があり、やむなく欠席なさいました。

それから２カ月あまり、二度の入院治療をなさいましたが、去る８月 24 日、58 歳で

帰らぬ人となってしまいました。あっという間のことで、未だに信じることができま

せん。 

振り返りますと、清廣さんは、平成８年１月、41 歳の若さで、議員定数 22 人中ト

ップで葛巻町議会議員に初当選を果たされました。就任１期目で、豊富な知識から議

会選出の監査委員を、その後議会運営委員や盛岡北部行政事務組合議員も歴任されま

した。また、本年１月からは広報発行常任委員長として、議会だよりの編集や、葛巻

町初めてのテレビでの議会放送の内容検討など、先進的な事業にも積極的に取り組ま

れました。 

そのお名前のとおり、清らかな心の持ち主で、そして誠実、バイタリティーあふれ

る方で、この議場では常に町民目線で論客を交わしておいでで、私の目標とする先輩

議員のお一人でありました。地域で、そして議会で、常にリーダーとして多くの方か

ら信望を集め、町の発展のため誠意を尽くしてご活躍なさいました。 

私が、１期目の議員として、初めて質問の席に立ったあと、清廣さんから、はい、
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議長と大きな声で呼んだ方がいいよと、やさしく助言をいただきました。新米議員に

とって、とても心強かったことが、つい昨日のことのように思い出されます。 

また、議員の交流ソフトボール大会では、４番、ショートとして華麗なプレーでみ

んなを引っ張ってくださいました。数多くの思い出が今よみがえってまいります。 

議員を務められた 16 年と７カ月の間に、町は大きく発展してまいりました。平成

11 年３月には葛巻町新エネルギービジョンを策定し、それまでの町のキャッチフレー

ズ、ミルクとワインの町に、新たにクリーンエネルギーが加わり、ますます町の魅力

を高め、年間 500,000 人もの交流人口へとつながったのであります。さらに、情報基

盤施設の整備なども着実に進み、現在葛巻病院の新築など新たな事業にも取り組んで

いる最中であります。  

私どもは、清廣さんが葛巻町を愛し、葛巻町の発展に限りない心血を注がれたご遺

志をしっかりと受け継ぎ、お別れに当たり、在りし日の議場での雄姿を偲びつつ、町

の発展に全力を尽くすことをお誓い申し上げ、追悼のことばといたします。 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

それでは、ここで故橋場清廣君の御霊に対し、安らかに眠らんことをお祈りして、

黙とうを捧げたいと思います。 

ご起立願います。 

黙とうを始めます。 

（ 黙とう ） 

黙とうを終わります。 

ご着席ください。 

これから、今日の会議を開きます。 

今日の議事日程は、あらかじめお手元に配付しているとおりです。 

日程に入るに先立ち、諸報告をします。 

例月現金出納検査の報告書が監査委員から提出されていますので、その写しをお手

元に配付しています。ご参照願います。 

次に、教育委員会事務事業点検・評価報告書が教育委員長から提出されていますの

で、その写しをお手元に配付しています。ご参照願います。 

次に、出張報告をします。 

８月 22 日から 23 日まで、岩手県町村議会議長会中央研修会出席のため、東京都に

出張しました。 

８月 28日、岩手郡町村議会議長会県内実行運動のため、盛岡市に出張しました。 

これで、出張報告を終わります。 

なお、平成 24年第５回葛巻町議会定例会から本日までにおいて、葛巻町議会会議規

則第 120 条ただし書きにより、議長において議員を派遣したのは、お手元に配付した

資料のとおりですので、これを報告します。 

これで、諸報告を終わります。 

これから、今日の議事日程に入ります。 
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日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

本定例会の会議録署名議員は、葛巻町議会会議規則第 119 条の規定により、議長か

ら、４番、小谷地喜代治君、９番、高宮一明君を指名します。 

次に、日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

本定例会の会期について、本定例会の招集に当たり、８月 20日に議会運営委員会が

開かれております。その協議結果について、議会運営委員長の報告を求めます。 

議会運営委員長、小谷地喜代治君。 

 

議会運営委員長（ 小谷地喜代治君 ） 

議長の指名がありましたので、議会運営委員会の会議結果について、報告します。 

８月 20日午後１時から議会運営委員会を開催し、本定例会の会期、議事日程等につ

いて協議しました。 

その結果、会期は本日９月６日から 18 日までの 13 日間とし、会期内の日程は議長

がお手元にお示ししているとおりです。 

議員各位のご協力をお願い申し上げまして、報告を終わります。 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

これで、議会運営委員長の報告を終わります。 

お諮りします。 

本定例会の会期は、ただいま議会運営委員長の報告のとおり、本日６日から９月 18

日までの 13日間としたいと思います。これに、ご異議ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、会期は本日から９月 18日までの 13日間と決定しました。 

なお、会期中の会議予定につきましては、お手元に配付しました会期日程案のとお

りです。ご承知願います。 

次に、日程第３、要望第１号、地球温暖化対策に関する「地方財源を確保・充実す

る仕組み」の構築を求める意見書の採択について及び日程第４、要望第２号、星野地

区用水路及び付帯施設の修繕についての要望は、議会運営委員会の協議を踏まえ、輝

くふるさと常任委員会に審査を付託したいと思います。これに、ご異議ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、要望第１号及び要望第２号は、輝くふるさと常任委員会に審査を付託

することに決定しました。 

お諮りします。 

ただいま、輝くふるさと常任委員会に審査を付託しました、要望第１号、地球温暖

化対策に関する「地方財源を確保・充実する仕組み」の構築を求める意見書の採択に

ついて及び要望第２号、星野地区用水路及び付帯施設の修繕についての要望は、今会

期中に審査を終え、９月 18日の最終本会議で、委員長の報告を求めたいと思います。
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これに、ご異議ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、要望第１号及び要望第２号は、９月 18日の最終本会議で委員長の報告

を求めることに決定しました。 

次に、日程第 5、報告第１号、平成 23 年度葛巻町の健全化判断比率について及び日

程第 6、報告第２号、平成 23 年度葛巻町の資金不足比率についての２件について、一

括で説明を求めることにしたいと思います。これに、ご異議ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、報告第１号及び報告第２号の２件について、一括で説明を求めること

に決定しました。 

順次、説明を求めます。総務企画課長。 

 

総務企画課長（ 村中英治君 ） 

（ 報告説明 ） 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

これで、説明を終わります。 

これから、質疑に入ります。 

日程第５、報告第１号、平成 23年度葛巻町の健全化判断比率について、質疑があれ

ば、これを許します。 

（ 「なし」の声あり ） 

これで、質疑を終わります。 

報告第１号、平成 23年度葛巻町の健全化判断比率についてを終わります。 

次に、日程第６、報告第２号、平成 23年度葛巻町の資金不足比率について、質疑が

あれば、これを許します。 

（ 「なし」の声あり ） 

これで、質疑を終わります。 

報告第２号、平成 23年度葛巻町の資金不足比率についてを終わります。 

次に、日程第７、議案第１号、平成 24年度葛巻町一般会計補正予算（ 第３号 ）か

ら、日程第 16、議案第 10 号、葛巻町過疎地域自立促進計画の変更に関し議決を求め

ることについてまでの 10議案を、一括議題としたいと思います。これに、ご異議あり

ませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、議案第１号から議案第 10 号までの 10 議案を、一括議題とすることに

決定しました。 

順次、提案理由の説明を求めます。町長。 
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町長（ 鈴木重男君 ） 

（ 別添議案書説明 ） 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

総務企画課長。 

 

総務企画課長（ 村中英治君 ） 

（ 別添議案書説明 ） 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

これで、提案理由の説明を終わります。 

お諮りします。 

議案第１号から議案第 10 号までの 10 議案については、輝くふるさと常任委員会に

付託の上、審査することとしたいと思います。これに、ご異議ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、議案第１号から議案第 10 号までの 10 議案の審査については、輝くふ

るさと常任委員会に審査を付託することに決定しました。 

お諮りします。 

ただいま、輝くふるさと常任委員会に付託しました議案第１号から議案第 10号まで

について、今会期中に審査を終え、９月 18日の最終本会議で委員長の報告を求めたい

と思います。これに、ご異議ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、議案第１号から議案第 10 号までについては、９月 18 日の最終本会議

で委員長の報告を求めることに決定しました。 

ここで、11時 20分まで休憩します。 

 

（ 休憩時刻 １１時１０分 ） 

（ 再開時刻 １１時２０分 ） 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

休憩中に引き続き、会議を再開します。 

日程第 17、認定第１号、平成 23 年度葛巻町一般会計歳入歳出決算の認定について

から、日程第 22、認定第６号、平成 23 年度葛巻町国民健康保険病院事業会計決算の

認定についてまでの６議案を、一括議題としたいと思います。これに、ご異議ありま

せんか。 

（ 「なし」の声あり ） 
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異議なしと認めます。 

したがって、認定第１号から認定第６号までの６議案を、一括議題とすることに決

定しました。 

順次、提案理由の説明を求めます。 

総務企画課長。 

 

総務企画課長（ 村中英治君 ） 

（ 別添議案書説明 ） 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

病院事務局長。 

 

病院事務局長（ 鳩岡修君 ） 

（ 別添議案書説明 ） 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

これで、提案理由の説明を終わります。 

ここで、監査委員の決算審査の結果について、報告を求めます。 

代表監査委員、馬渕文雄君。 

 

代表監査委員（ 馬渕文雄君 ） 

（ 決算審査報告 ） 

 

議長（ 中崎和久君 ） 

これで、監査委員の報告を終わります。 

お諮りします。 

認定第１号から認定第６号までの６議案については、議長及び議会選出の監査委員

を除く７人の委員をもって構成する決算特別委員会を設置し、これに付託の上、審査

することとしたいと思います。これに、ご異議ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、認定第１号から認定第６号までの６議案の審査については、議長及び

議会選出の監査委員を除く７人の委員をもって構成する決算特別委員会を設置し、こ

れに審査を付託することに決定しました。 

決算特別委員会の正副委員長は、葛巻町議会委員会条例第６条第２項の規定により、

委員会で互選することとなっておりますので、今日の会議終了後、この場所に決算特

別委員会を招集します。 

お諮りします。 

ただいま決算特別委員会に付託しました認定第１号から認定第６号までについて、
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今会期中に審査を終え、９月 18日の最終本会議で委員長の報告を求めたいと思います。

これに、ご異議ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

したがって、認定第１号から認定第６号までについては、９月 18日の最終本会議で

委員長の報告を求めることに決定しました。 

以上をもって、今日の議事日程は全部終了しました。 

今日はこれで散会します。ご苦労様でした。 

 

（ 散会時刻 １２時３２分 ） 


